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富山市立小・中学校の再編に関する市民アンケート調査 

調査結果（概要版） 

I. 調査の概要

実施主体 富山市教育委員会 
調査対象 市内に現住する満 18 歳以上 80 歳未満 男性 女性  無作為抽出    選出  

5,000 人 市民
調査方法 郵送により、アンケート調査票を配布・回収 
調査期間 令和 2年 8月 5日 8 月 24日 
配布数及び回収数 配布数 5,000 通 回収数 2,211 通（回収率 44.2%） 

II. 集計結果

問１ あなた自身のことについてお聞きします。

問１－３ あなたの職業について教えてください。（１つに〇） 

問１－４      自宅 郵便番号又 町丁名 教       
■地域生活圏(14 ブロック)別に集計 

問１－５ あなたの同居するご家族について教えてください。（あてはまるものすべてに〇） 

問１－６ この 1 年間      校区 小学校 中学校      目的 行      （           〇）
■直近 1年以内 居住地 校区    ■小 中学校 行  目的
小 中学校 行   

問１－１ あなたの性別について教えてください。 
（１つに〇） 

問１－２     年齢    教       
（１つに〇） 

１．男, 
42.0%

２．女, 
57.7%

無回答, 0.3%

N=2,211

１．20歳未満, 1.7%
２．20歳 29歳, 

9.2%

３．30歳
39歳, 
12.6%

４．40歳
49歳, 
19.1%５．50歳

59歳, 
16.6%

６．60歳
69歳, 
19.9%

７．70歳以上, 
20.7%

無回答, 0.2%

N=2,211

行  , 
51.3%

行   
ない, 
48.2%

無回答, 
0.5%

N=2,211

21.8%

15.9%

9.3%

6.9%

11.6%

7.0%

6.6%

1.5%

22.3%

3.8%

48.2%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．学校 行事

２．子ども等の送迎

３．PTAなど保護者としての活動

４．通学路 見守        活動

５．住民運動会

６．地域 会合 行事（住民運動会以外）

７．体育館       利用  運動

８．避難訓練や実際に体育館などに避難

９．選挙

10．その他

11．行     

無回答
N=2,211

１．農林漁業, 1.7%
２．自営業（農林漁業以外）, 4.8%

３．会社・団体役員, 5.7%

４．公務員・団体職員, 7.6%

５．会社員などの正規職員・従業員, 
26.9%

６．パートタイム・アルバイト・派遣社員・契約
社員・嘱託, 19.9%

７．学生, 3.5%

８．家事専業, 12.1%

９．無職, 15.9%

10．その他, 1.4%
無回答, 0.6%

N=2,211

富山中央, 16.0%

富山北部, 6.8%

和合, 2.2%

呉羽, 6.6%

富山西部, 3.7%

富山南部, 11.4%富山東部, 17.5%

水橋, 4.0%

大沢野, 5.1%

大山, 4.1%

八尾, 6.2%

婦中, 9.8%

山田, 2.2%

細入, 2.2% 居住地分類不能, 2.3%

N=2,211

12.7%

15.6%

9.9%

11.1%

64.5%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．未就学児がいる

２．小学生がいる

３．中学生がいる

４．高校生がいる

５．あてはまるものがない

無回答
N=2,211
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問２ 小・中学校の学校規模についてお聞きします。

問２－１ 富山市内 今 学校数 学校規模     ① ③ 項目        考  近 選択肢 選     
い。（１つに〇） 

※平均点 回答 点数化（  思 =5、少し思う=4、どちらでもない=3、あまり思わない=2、そう思わない=1）し、加重平均点を算出。 

 （以下同じ） 

問２－２ 小規模校 良      ① ⑥ 項目        考  近 選択肢 選       （１  〇）

問２－３ 小規模校 課題     ① ⑧ 項目        考  近 選択肢 選       （１  〇）

問２－４ 小学校では、1 学年     程度 学級数
 適切 思     （1 つに〇） 

問３ 小・中学生にとって望ましい通学時間と通学方法についてお聞きします。

問２－５ 中学校では、1 学年     程度 学級数
 適切 思     （1 つに〇） 

問３－１ 小学生の片道の通学時間はど
のくらいまでが許容範囲だと思い
ますか。（1 つに〇） 

問３－２ 小学生の通学方法として、どのような方法が望ましいと
思いますか。（望ましいと思うものすべてに〇） 

問３－３ 中学生の片道の通学時間はど
のくらいまでが許容範囲だと思い
ますか。（1 つに〇） 

問３－４ 中学生の通学方法として、どのような方法が望ましいと
思いますか。（望ましいと思うものすべてに〇） 

１．複式学級, 1.4%
２．1学級, 5.3%

３．2 3学級（標準）, 
80.8%

４．4 5学級, 10.6%

５．6学級以上, 0.5%
無回答, 1.4%

N=2,211

１．複式学級, 0.9%
２．1学級, 2.4%

３．2 3学級, 
26.1%

４．4 6学級（標準）, 66.6%

５．7学級以上, 
2.8%

無回答, 1.3%

N=2,211

１．15分以内, 
24.1%

２．30分以内, 
65.2%

３．45分以内, 8.0%

４．60分以内, 1.3%

５．時間は問わない, 
0.9%

無回答, 0.5%

N=2,211

１．15分以内, 
4.8%

２．30分以内, 
58.3%

３．45分以内, 
26.1%

４．60分以内, 7.9%

５．時間は問わない, 
2.0%

無回答, 0.9%

N=2,211

40.4%

29.5%

71.4%

28.4%

29.7%

17.9%

14.3%

18.7%

5.2%

10.5%

14.4%

3.2%

4.2%

5.6%

0.7%

2.1%

2.1%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①小さい規模の小学校が多いと感じる

②小さい規模の中学校が多いと感じる

③以前に比べると子どもの数が少なくなったと感じる

そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない 無回答 N=2,211

3.9 

3.6 

4.6 

1 2 3 4 5

平均点

9.1%

29.1%

47.2%

44.5%

23.3%

10.8%

22.8%

39.9%

23.6%

38.4%

34.9%

31.9%

32.6%

25.2%

39.0%

36.3%

27.3%

14.9%

7.7%

9.5%

24.0%

25.2%

20.8%

12.5%

27.2%

11.3%

6.1%

8.2%

13.6%

25.4%

11.6%

6.3%

10.8%

4.1%

2.3%

4.2%

4.8%

11.4%

3.8%

3.0%

1.9%

2.2%

1.8%

1.6%

1.7%

2.0%

2.0%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①教員  距離 近  頼      

②球技や合唱・合奏のような集団学習の実施に制約が
生じやすい

③クラブ活動や部活動の選択肢が少なくなる

④クラス替えができないため、人間関係が
固定化しやすい

⑤男女比      生    

⑥子どもたちがお互いに競い、励まし、高めあう機会が
少なくなりやすい

⑦先生が少ないため、専門教科以外の先生に教わる
可能性がある

⑧PTA活動などで、保護者1人あたりの役割や作業など
負担が大きくなりやすい
そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない 無回答 N=2,211

2.9 

3.8 

4.2 

4.1 

3.6 

3.0 

3.7 

4.1 

1 2 3 4 5
平均点

4.5 

4.2 

4.0 

3.9 

4.3 

3.8 

1 2 3 4 5

平均点

66.2%

47.1%

39.1%

35.5%

53.6%

31.9%

23.7%

30.5%

29.9%

33.6%

28.6%

29.9%

4.9%

13.1%

18.8%

17.2%

10.0%

23.4%

2.8%

5.9%

8.4%

9.7%

5.1%

9.6%

1.2%

2.0%

2.2%

2.4%

1.1%

3.8%

1.3%

1.4%

1.6%

1.6%

1.5%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①教員 目 行 届    

②子ども一人ひとりの活躍の機会が増える

③子どもたちの人間関係が深まりやすい

④学年 超  友達    

⑤体育館など余裕をもって使うことができる

⑥学校・地域・保護者が一体となった活動が
しやすい

そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない 無回答 N=2,211

94.0%

4.7%

12.5%

51.9%

15.2%

0.4%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．徒歩

２．自転車

３．公共交通機関

４．スクールバス

５．保護者送迎

６．その他

無回答
N=2,211

82.6%

85.7%

35.1%

39.6%

11.6%

0.7%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１．徒歩

２．自転車

３．公共交通機関

４．スクールバス

５．保護者送迎

６．その他

無回答
N=2,211
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問４ 小・中学校の再編についてお聞きします。

問４－１ 将来の子どもたちが学びやすい学校規模とするために、富山市の小・中学校の再編はどのようにしていくことが望ま
しいと思いますか。（1 つに〇） 

（次の問は、問４－１で、「１」を選択した方にお聞きします。） 
問４－２ 問４－１   １   今後    児童生徒 減少   今 学校配置 望      選択  理由    

① ④ 項目        考  近 選択肢 選       （１  〇）

（次の問は、問４－１で、「２」または「３」を選択した方にお聞きします。） 
問４－３ 問４－１で、「２」の「今の学校配置が望ましいが、学校再編を進めるのはやむを得ない。」、または「３」の「市全

体 対象   計画 立  積極的 学校再編 進       選択  理由    ① ⑤ 項目      
たの考えに近い選択肢を選んでください。（１つに〇） 

（次の問は、すべての方にお聞きします。） 
問４－４ 学校再編を進めるには、どのような点に配慮すべきと思われますか。（最大 3 つまで〇） 

問５ 今後の学校教育についてお聞きします。

今後 学校再編 進        学校教育 特 力 入            取 組        教       
（最大 3 つまで〇） 

１．今後、さらに児童生徒
が減少しても今の学校配置
が望ましい。, 17.7%

２．今の学校配置が
望ましいが、学校再編
を進めるのはやむを得な
い。, 59.4%

３．市全体を対象とした計
画 立  積極的 学校再
編を進めるべき。, 20.7%

４．その他, 0.8% 無回答, 1.4%

N=2,211

4.6 

4.4 

4.2 

4.5 

1 2 3 4 5
平均点

70.2%

53.8%

50.8%

58.7%

19.1%

27.8%

24.7%

26.0%

4.3%

10.5%

11.2%

7.9%

1.8%

2.6%

3.8%

1.3%

0.8%

1.3%

4.6%

1.5%

3.8%

4.1%

4.8%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①学校は地域の活動拠点であるから

②地域と近く、地域の人材や自然・歴史を生かした教育
活動ができるから

③地域から学校がなくなるのは寂しいから

④今 教育環境 大切      

そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない 無回答 N=392

88.2%

42.3%

20.1%

10.9%

27.1%

18.7%

13.0%

17.5%

32.0%

1.1%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．子     通学（時間 距離 方法） 安全確保

２．子どもたちの人間関係づくりや心身の負担軽減（ケア）

３．9年間 見通  小中一貫教育 実施

４．再編  学校 子    同士 事前交流

５．保育所や幼稚園、学童保育など子育て機能を有する施設を
学校と一体的に整備

６．学校再編で学校が空き施設になった場合の有効活用策

７．避難所機能の充実

８．学校を地域の拠点とし、その周辺に公共施設や生活に必要な
サービス機能の整備

９．保護者 地域団体 地域住民  十分 協議

10．その他

無回答
N=2,211

55.9%

20.4%

8.4%

58.2%

18.0%

4.8%

30.8%

17.0%

29.9%

12.3%

25.1%

1.8%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．基礎的 学力 確実 身      

２．習熟度別 少人数指導     細  授業 実施

３．小学校における教科担任制による専門性の高い授業の実施

４．自 学  自 考  力 身      

５．職場体験など社会体験学習を充実し、将来に
夢や希望を持てるようにすること

６．計画的に宿題を出し、家庭での学習習慣を身につけること

７．  多  子     教員               能力 
育むこと

８．健康 保持増進 体力 向上

９．道徳教育の充実

10．郷土や地域の歴史を学び、ふるさとへの愛着を
もてるようにすること

11．国際化 高度情報化       社会 変化 応  教育 
充実すること

12．その他

無回答

N=2,211

4.2 

4.4 

4.3 

3.7 

4.0 

1 2 3 4 5
平均点

43.6%

49.5%

45.8%

24.6%

33.4%

36.7%

38.0%

35.7%

33.7%

36.5%

10.7%

7.3%

11.1%

24.3%

18.2%

3.6%

2.1%

4.0%

11.1%

6.1%

1.6%

0.6%

0.7%

3.0%

2.1%

3.7%

2.4%

2.8%

3.4%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①複式学級の解消やクラス替えが
できるから

②多  友達 教員 多様 意見 考  触     
できるから

③適正に教員が配置され、専門的な授業が受けられるか
ら

④進学・就職の際に人数のギャップによる
不安感 少      

⑤学校再編   教育予算 効率的 
活用できるから

そう思う 少し思う どちらでもない あまり思わない そう思わない 無回答 N=1,772


